



Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

31 июля 2021 года, № 159 (7908)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Поздравление народу Узбекистана с Днем дружбы народов

Уважаемые соотечественники!

Дорогие друзья!

Искренне, от всей души поздравляю вас, весь многонациональный народ Узбекистана

с Днем дружбы народов, который впервые отмечается в нашей стране, выражая всем вам свое глубокое уважение и самые добрые пожелания.

Известно, что в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН 30 июля во всем мире отмечается Международный день дружбы.

В Узбекистане на основании принятого 10 февраля нынешнего года закона эта дата установлена как День дружбы народов.

Учреждение этого праздника стало долгожданным событием для всех жителей республики.

Известно, что в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН 30 июля во всем мире отмечается Международный день дружбы. В Узбекистане на основании принятого 10 февраля нынешнего года закона эта дата установлена как День дружбы народов. Учреждение этого праздника стало долгожданным событием для всех жителей республики.

Наши древние и благодатная земля на протяжении многих веков находилась на перекрестке дорог Великого шелкового пути, была центром взаимодействия разных цивилизаций и культур, осуществлялись не только торговые, но и гуманистические связи. Именно дружеские, добрососедские отношения живущих здесь бок о бок представителей разных народов, культур и религий стали мощным стимулом для цивилизационного развития нашего региона.

Действительно, в суровые времена наши предки преодолевали все трудности и испытания, опираясь прежде всего на

сплоченность и единство, самоотверженность, гуманизм и великолудие нашего многонационального народа.

Узбекистан — страна, обладающая огромными ресурсами.

Но самое большое наше богатство — это мир и стабильность, взаимоуважение между представителями разных наций и конфессий.

Мы по праву гордимся этим бесценным богатством и направляем все силы и возможности

нашего государства и общества на укрепление атмосферы дружбы и согласия в стране.

В независимом Узбекистане

одним из важнейших приоритетов государственной политики стало укрепление межнационального и межконфессионального согласия и взаимопонимания,

воспитание молодого поколения в духе толерантности, уважения национальных и общечеловеческих ценностей, патриотизма.

В нашей Конституции и законах закреплено, что все граждане Республики Узбекистан независимо от их национальности, языка и религии имеют равные права и свободы. Им обеспечены все возможности для развития своей культуры, традиций и обычая.

В последние годы проводимая в этом направлении работа по своему качеству и содержанию была поднята на новый, более высокий уровень.

Сегодня мы поставили перед собой великую цель — построение нового Узбекистана. Несомненно, на этом пути атмосфера дружбы и сплоченности, устанавливавшаяся в нашем обществе, является прочной основой сохранения и укрепления стра-

на мира и стабильности, последовательного продвижения по пути реформ и обновления, роста ее авторитета на международной арене.

Уважаемые друзья!

Как вы знаете, мы приняли Концепцию государственной политики в сфере межнациональных отношений. Этот документ

стал важной правовой основой повышения эффективности нашей последовательной работы в данном направлении.

Всех нас радует, что сегодня в стране единой и дружной семьи живут представители более 130 наций и народностей. Они самоотверженно трудятся во всех сферах и отраслях и вносят достойный вклад в развитие и процветание родного Узбекистана.

Свободно осуществляют свою

деятельность религиозные организации 16 конфессий. Большую роль в дальнейшей гармонизации межнациональных отношений в стране играют 150 национальных культурных центров. Их многогранная деятельность все-сторонне поддерживается. В частности, Общественный фонд при Олий Мажлисе направляет на

этот цели значительные средства, выделяются различные субсидии, гранты.

В Ташкенте создается Парк дружбы, в столице и регионах построены Дома дружбы, которые становятся центрами притяжения для наших граждан.

В государственных образова-

тельных учреждениях обучение ведется на 7 языках, на 12 языках транслирует свои передачи Национальная телерадиокомпания Узбекистана.

В последние годы мы прида-

ем особое значение усилению связей с нашими соотечественниками, проживающими за рубежом. Осуществляется про-

ограмма мер в этом направлении.

Все мы хорошо знаем и вы-

соко ценим достойный вклад

живущих в нашей стране представителей разных наций и на-

родностей, в том числе руководите-

лей и активистов национальных культурных центров, которые самоотверженно тру-

дятся на благо Родины.

Среди них хочу отметить та-

ких известных общественных деяте-

лей, как Виктор Пак, Маргарита Филонович, Галина Мельникова, Владимир Бойко,

Виктория Акилова, Раҳматулла Джабборов, Ришат Набиуллин, Гуландом Субханова, Ханифа Салихова, Умиризок Кувватов,

Серикбай Усенов, Кайкеп Алиева, Темур Кападзе, которые слу-

жат примером для подрастаю-

щего поколения.

Уважаемые друзья, еще раз поздравляю всех вас с Днем дружбы народов.

Уверен, этот праздник займет достойное место в сердцах на-

ших людей, станет добрым тра-

дицией в нашей жизни.

Желаю всем здоровья, успехов, мира и благополучия

вашим семьям!

Пусть в нашей прекрасной

стране всегда царят мир и спо-

койствие, будет счастлив мно-

гонациональный народ Узбеки-

стана!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент
Республики Узбекистан

ОУКАЗ
Президента
Республики Узбекистан

О награждении группы

соотечественников

в связи с Днем

дружбы народов

За достойный вклад в укрепление межнациональной

дружбы и согласия в стране, утверждение в обществе

атмосферы толерантности, доброты и взаимопонимания

между представителями разных наций и народностей,

большие заслуги в сохранении и развитии самобытных

национальных культур, обычаев и традиций, выведение

на новый уровень двусторонних взаимовыгодных отно-

шений и культурно-гуманитарных связей с зарубежны-

ми странами, широкой пропаганде миролюбия и гуман-

ной политики нашего государства в международном

масштабе, а также за образцово

действие по воспитанию молодого поколения в духе любви и предан-

ности Родине, уважения к национальным и общечело-

вековыми ценностями и активное участие в жизни обще-

ства наградить:

орденом «Фидокорона

хизматлари учун»

Джаббарова Раҳматуллу Маматовича — председателя Республиканского кыргызского национального

культурного центра

Пака Виктора Николаевича — председателя Рес-

публиканского корейского национального культурного

центра, члена Комитета Законодательной палаты Олий

Мажлиса Республики Узбекистан по бюджету

и экономическим реформам

ОУКАЗ
Президента
Республики Узбекистан

О награждении группы

соотечественников

в связи с Днем

дружбы народов

За достойный вклад в укрепление межнациональной

дружбы и согласия в стране, утверждение в обществе

атмосферы толерантности, доброты и взаимопонимания

между представителями разных наций и народностей,

большие заслуги в сохранении и развитии самобытных

национальных культур, обычаев и традиций, выведение

на новый уровень двусторонних взаимовыгодных отно-

шений и культурно-гуманитарных связей с зарубежны-

ми странами, широкой пропаганде миролюбия и гуман-

ной политики нашего государства в международном

масштабе, а также за образцово

действие по воспитанию молодого поколения в духе любви и предан-

ности Родине, уважения к национальным и общечело-

вековыми ценностями и активное участие в жизни обще-

ства наградить:

орденом «Фидокорона

хизматлари учун»

ОУКАЗ
Президента
Республики Узбекистан

О награждении группы

соотечественников

в связи с Днем

дружбы народов

За достойный вклад в укрепление межнациональной

дружбы и согласия в стране, утверждение в обществе

атмосферы толерантности, доброты и взаимопонимания

между представителями разных наций и народностей,

большие заслуги в сохранении и развитии самобытных

национальных культур, обычаев и традиций, выведение

на новый уровень двусторонних взаимовыгодных отно-

шений и культурно-гуманитарных связей с зарубежны-

ми странами, широкой пропаганде миролюбия и гуман-

ной политики нашего государства в международном

масштабе, а также за образцово

действие по воспитанию молодого поколения в духе любви и предан-

ности Родине, уважения к национальным и общечело-

вековыми ценностями и активное участие в жизни обще-

ства наградить:

орденом «Фидокорона

хизматлари учун»

ОУКАЗ
Президента
Республики Узбекистан

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О награждении группы соотечественников в связи с Днем дружбы народов

1 ➤ Юсупова Гуламзакира Есеновича — главного редактора газеты «Нурлы жол»

орденом «Мехнат шұхрати»

Айтжанова Узакбая Ечановича — заведующего отделом селекции и семеноводства хлопка Каракалпакского сельскохозяйственно-научно-исследовательского института, Республика Каракалпакстан

Акпайджанову Галину Алексеевну — председателя Русского национального культурного центра Ферганской области

Бабаева Бориса Рахимовича — главного редактора веб-сайта «Kultura.uz»

Бойко Владимира Федоровича — председателя Республиканского украинского национального культурного центра «Славутич»

Жалалмирова Улибека Абильгасана — председателя Совета объединения профсоюзных организаций Республики Каракалпакстан, члена Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Капандазе Вахтанга Ираклиевича — начальника строительно-монтажного управления «Зарифшон» государственного предприятия «Навоийский горно-металлургический комбинат»

Курбанова Оразмира Режеповича — председателя Республиканского туркменского национального культурного центра

Курбанова Рустамбека Джавадовича — председателя Комитета по международным отношениям и дружественным связям зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан

Набиуллина Ришата Хисматулловича — председателя Татарского общественного культурно-просветительского центра города Ташкента

Пашаева Гульнизы Фирузовны — заведующую биолабораторией «Расим Ирода» Мирзачульского района, Джизакская область

Саломова Абдухалима — председателя общественного совета ветеранов сельского схода граждан «Гелон» Шахрисабзского района, Кашкадарьинская область

Сетяни Мартина Варзазатовича — председателя Республиканского армянского национального культурного центра

Усенова Серикбая Назаровича — председателя Республиканского казахского национального культурного центра

орденом «Соғлом авлод учун» I степени

Ким Лидию Романовну — директора женского дома-интерната для лиц с инвалидностью «Муруват» города Нукуса, Республика Каракалпакстан

орденом «Соғлом авлод учун» II степени

Алимходжаеву Татьяну Сергеевну — заместителя председателя Республиканского русского национального культурного центра

Мусурманову Юлию Юрьевну — учителя русского языка и литературы средней общеобразовательной школы № 5 города Янгиера, Сырдарьинская область

орденом «Саломатлик» II степени

Жугинисову Жанар Есеновну — медсестру Жаслыкского лечебно-профилактического учреждения Кунратского районного медицинского объединения, Республика Каракалпакстан

Шукурова Абдухакима Абдурахимовича — врача общей практики семейной поликлиники № 69 Сарысайского районного медицинского объединения, Сурхандарьинская область

орденом «Дүстлик»

Абдуллаева Илхама Юсиф оғли — активиста Республиканского азербайджанского национального культурного центра

Аvezdurdyevу Гулдану Халдуридину — заместителя председателя Республиканского туркменского национального культурного центра

Бабицкую Веру Юрьевну — председателя Белорусского национального культурного центра города Ангrena, Ташкентская область

Батбаева Зарипбоя Турсынбаева — начальника группы Устюртской горно-геофизической партии филиала «Устюрт геофизика экспедиции» акционерного общества «Узбекгеофизика»

Гуннову Наталию Константиновну — директора музея Мухтара Ашрафи

Гусейнова Фирудиси Фагатовича — председателя Республиканского азербайджанского национального культурного центра

Джанибекову Нодирку Абдусаломову — члена Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам обороны и безопасности, председателя Кыргызского национального культурного центра Сырдарьинской области

Икромова Таджиджая Чимировича — заместителя главного редактора газеты «Овози тоҳик»

Комполицки Елену Александровну — члена Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по труду и социальным вопросам

Маматризева Нематилло Асатовича — председателя союза «Бухоро Коракӯли», Бухарская область

Миронова Елену Анатольевну — председателя Республиканского немецкого национального культурного центра «Wiedergeburt»

Викентия — Мораря Виктора Александровича — митрополита Ташкентской и Узбекистанской епархии Русской православной церкви

Набиеву Фину Хизиахмитову — председателя Башкирского национального культурного центра города Ташкента

Саурова Мане Дауворовича — председателя Дунганского национального культурного центра города Ташкента

Скуридина Олега Станиславовича — председателя Республиканского таджикского национального культурного центра «Светлица польска»

Субханову Гуландам Субханову — председателя Республиканского таджикского национального культурного центра

Фазилова Карима Шамановича — руководителя Фермерского хозяйства «Бирдамли» Сырдарьинского района, Сырдарьинская область

Филиппову Людмилу Владимировну — заместителя директора Дворца культуры акционерного общества «Максам-Чирчик», Ташкентская область

медалью «Соғлом турмуш»

Абжамилову Эркинай Абдуллатипову — руководителя общества с ограниченной ответственностью «Алтын Ордо» Ханабадского района, Андижанская область

Гришину Любовь Васильевну — председателя Русского национального культурного центра Чиназского района, Ташкентская область

Камалову Назифу Мирзалиевну — руководителя центра социально-экономической и правовой поддержки «Истиқъол авлоди», Джизакская область

медалью «Содик ҳизматлари учун»

Алдабергенова Кайрата Туткобоевича — хокима Тамдынского района, Навоийская область

Кима Вячеслава Владимировича — председателя Корейского национального культурного центра Андижанской области

Лекоси Олега Андреевича — первого заместителя министра по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан

Шукурова Гайратуллу Самиковича — пресс-секретаря Комитета по международным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан — советника председателя по вопросам информационной политики

медалью «Шұхрат»

Абдурахмонову Арзикул Мирзариамову — председателя Таджикского национального культурного центра «Сўѓидён» города Чирчик, Ташкентская область

Аметову Даиригул Барликбаеву — заместителя председателя схода граждан аула «Тик Үзяй» Муйнакского района по делам семьи, женщин и социально-духовных вопросов, Республика Каракалпакстан

Боровикову Анастасию Дмитриевну — старшего корреспондента газеты «Правда Востока»

Дидарова Даулетмирата Араскулиевича — председателя схода граждан села «Саримой» Хазараспского района, Хорезмская область

Исмоилова Бахтиёра Абдусаттарови — руководителя фермерского хозяйства «Сарвинауз парвоз» Пахтабадского района, Андижанская область

Ишмакова Шамила Наилевича — частного предпринимателя города Наманганы, Наманганская область

Кабидурахманова Алибека Асатуллаевича — главного дирижера Национального симфонического оркестра Государственной филармонии Узбекистана

Каюмова Рустама Миржалисови — машиниста-инструктора высокоскоростного электропоезда «Afrosiyob» локомотивного депо «Узбекистон» акционерного общества «Узбекистон темир йўлари»

Корсунову Татьяну Семенову — активиста совета ветеранов акционерного общества «Алмалыкский горно-металлургический комбинат»

Кувватова Нормурода Маматмуродови — мастера рудника «Алан» Мубарекского нефте- и газодобывающего управления, Кашкадаринская область

Мурзатову Марину Равшанову — председателя схода граждан махалли «Ахилобод» Юнусабадского района, город Ташкент

Рамазанова Эбзера Сейтхалиеви — машиниста экскаватора карьера «Ёшлик-1» рудоуправления «Кальмакир» акционерного общества «Алмалыкский горно-металлургический комбинат»

Сароджанову Анижалику Артурони — председателя схода граждан махалли «Мархабо» города Самарканда, Самаркандская область

Сафоева Баходира Акпаралиеви — председателя схода граждан махалли «Сариканда» Сохского района, Ферганской области

Татаренко Тамару Павловну — председателя Польского национального культурного центра «Полонез» Самаркандской области

Товстонога Андрея Григорьевича — мастера литеиного цеха акционерного общества «Узавто Моторс Пауэртрейн»

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
30 июля 2021 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

О мерах по дальнейшему расширению доступа к образованию в высших образовательных организациях

1 ➤ основная часть образовательного кредита погашается после окончания официального срока обучения студента, начиная с седьмого месяца в течение 7 лет;

при оформлении и погашении образовательного кредита разрешается участие членов семьи студента, имеющих постоянный доход, в качестве созаемщиков;

для выделения образовательного кредита детям из семей, включенных в «Единый реестр социальной защиты», залог и поручительство не требуется.

2. В целях обеспечения коммерческих банков финансами ресурсами по образовательным кредитам создать **Фонд по финансированию образовательных кредитов при Министерстве финансов** (далее — Фонд).

Выделить Фонду в 2021 году средства из Государственного бюджета в размере не менее 1 триллиона сумов, в последующие годы — исходя из фактической потребности.

Определить источники формирования средств Фонда: средства, выделяемые из Государственного бюджета; средства, поступающие от возврата ресурсов, ранее выделенных Фондом, и процентные платежи по ним;

процентные поступления от размещения в коммерческие банки временно свободных средств Фонда;

льготные кредиты международных финансовых институтов, спонсорские и грантовые средства, а также иные источники, не запрещенные актами законодательства.

3. Определить, что:

Фонд образуется **без статуса юридического лица** в форме отдельно открываемого в Министерстве финансов казначейского лицевого счета;

деятельность Фонда осуществляется **подразделением, состоящим из трех штатных единиц**, выделяемых центральному аппарату Министерства финансов;

для предоставления образовательных кредитов по **основной ставке Центрального банка** по запросам коммерческих банков им выделяются ресурсы **по ставке, на 4 процентных пункта ниже указанной ставки**, за счет средств Фонда;

при уменьшении основной ставки Центрального банка ресурсные средства и **процентная ставка** образовательного кредитора **сопротивно уменьшаются**, при росте — **остаются без изменения**.

4. Кабинету Министров в двухнедельный срок утвердить **Положение о выделении образовательных кредитов для обучения в высших образовательных организациях на платно-контрактной основе за счет средств Фонда по финансированию образовательных кредитов при Министерстве финансов**, предусматривающее:

распределение кредитных рисков, вытекающих из образовательных кредитов, между Министерством финансов и коммерческими банками, а также **принятие коммерческими банками части средств, выделенных Фондом, в качестве залогового депозита**;

выделение кредитов на оплату контракта **студентам государственных высших образовательных учреждений республики, частных и зарубежных высших образовательных организаций** и их филиалов;

установление к

Логическое продолжение демократических реформ

1 ➤ Выборы Президента будут проведены в первое воскресенье третьей декады октября в соответствии с внесенными законом от 8 февраля этого года изменениями в Конституцию Республики Узбекистан.

На очередном заседании Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан, которое прошло 23 июля 2021 года, дан старт этому крупному политическому событию. На мероприятии с участием руководителей политических партий страны и представителей средств массовой информации отмечено, что ЦИК 24 октября 2021 года определено днем выборов. Так же объявлено, что избирательная кампания начнется 23 июля текущего года.

В новом Узбекистане, который поставил перед собой великую цель — поднять развитие страны на новый, более высокий уровень, выборы Президента будут проведены на основе обновленного национального избирательного законодательства, соответствующего общепризнанным международным стандартам, а также демократическим принципам — открыто и гласно.

За период после президентских выборов, состоявшихся 4 декабря 2016 года, произошли грандиозные изменения в жизни народа и государства, общества, национального избирательного законодательства. Как отмечают зарубежные аналитики, с 2016 года Узбекистан вступил в новый этап развития. За минувший период удалось осуществить большое количество кардинальных реформ, охвативших все сферы общественно-политической и экономической жизни общества. При этом среди важнейших направлений стали демократические преобразования, направленные на обеспечение прав и свобод человека, либерализацию общественно-политической жизни, свободы СМИ.

Практика последовательного совершенствования национального избирательного законодательства и проведения выборов поднялась на новый уровень. Ярким свидетельством этого является принятый 25 июня 2019 года Избирательный кодекс Республики Узбекистан. Документ включил в себя пять законов и десятки подзаконных актов. Появилось внимание к внедрению в избирательное законодательство и практику приемлемых рекомендаций, данных международными наблюдателями на предыдущих выборах. Увеличилось количество политических партий, значительно усилилась международная конкуренция.

На проводимых в текущем году выборах на основе конституционных норм и международных избирательных стандартов по принципу периодичности будет обеспечено избрание Президента Республики Узбекистан. Это является практическим подтверждением приверженности Узбекистана общепризнанным международным демократическим принципам выборов.

На основе международных стандартов

Аналитики, говоря о президентских выборах, обращают внимание на некоторые аспекты, которые радикально отличаются от предыдущих выборов.

Прежде всего президентские выборы впервые пройдут на основе Избирательного кодекса.

На основе проведенных в 2019 году выборов в парламент и местные Кенгаша, правоприменительной практики и рекомендаций зарубежных наблюдателей, а также принятых 8 февраля и 31 мая текущего года законов усовершенствованы Избирательный кодекс и другие законодательные акты, касающиеся выборов. В том числе:

- определено, что независимо от того, находятся или нет граждане Узбекистана, проживающие за рубежом, на консультском учете, будут созданы условия для внесения их в список избирателей, а также голосования с места их проживания или работы;

• упрощены механизмы посещения наблюдателями избирательных участков, расположенных в местах содержания и лишения свободы;

• укреплены нормы по выплате заработка платы и компенсаций членам избирательных комиссий;

• отменена задача, возложенная на избирательные комиссии по организации встреч кандидатов с избирателями;

• запрещается использование государственных ресурсов в период предвыборной кампании;

• создан новый механизм по обеспечению прозрачности использования выделенных средств политическим партиям для предвыборной агитации;

• вместо получения разрешений для проведения таких мероприятий, как встречи с избирателями, определен механизм уведомления;

• в целях предотвращения поступления повторных жалоб на суды и избирательные комиссии, принятые ими противоречащих друг другу решений внедрена практика рассмотрения только судами жалоб на действия и решения избирательных комиссий.

Организация выборов Президента в условиях нового Узбекистана является логическим продолжением проводимых широкомасштабных демократических реформ в стране. Это станет ярким подтверждением внедрения в жизнь задач, определенных в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям.

Эффективная системная работа

В соответствии с программой основных мероприятий по подготовке к выборам Президента Узбекистана, утвержденной постановлением ЦИК от 14 апреля 2021 года, учитывая сложившуюся ситуацию в результате пандемии, совместно с государственными и общественными организациями проводится послевыборная и системная работа по подготовке выборов на основе демократических стандартов. Из-за пандемии во всем мире сложилась сложная ситуация, ЦИК провела работу по изучению международного опыта, примененного в избирательном процессе зарубежными странами, и внедрении соответствующих аспектов в национальный избирательный процесс.

При участии членов нашей комиссии и экспертов организован ряд международных онлайн-конференций и семинаров, подробно обсужден международный избирательный опыт проведения выборов в условиях пандемии. Наши эксперты, привнесшие участие в качестве международных наблюдателей на проведенных выборах в почти десяти странах, изучили решение проблемы. В Узбекистане созданы условия для проведения выборов в соответствии с санитарными нормами, обеспечения охраны здравоохранения организаторов выборов и избирателей. Важно, что все больше граждан участвует в вакцинации. Среди них и организаторы выборов.

Совместно с Министерством здравоохранения определены основные механизмы и порядок, ЦИК разрабатывает инструкция по проведению выборов Президента в условиях пандемии. Выделены необходимые финанссы для закупки личных средств защиты и дезинфекции в целях обеспечения здоровья и безопасности членов избирательных комиссий и избирателей.

Равные и широкие возможности

В стране полностью сформированы правовые и организационные основы, а также эффективные механизмы обеспечения избирательных прав лиц с инвалидностью. Узбекистанratифицировал Международную конвенцию о правах инвалидов. Закон «О правах лиц с инвалидностью» вступил в силу с 15 января этого года.

Подписанные в мае этого года меморандумы о сотрудничестве между ЦИК и обществами инвалидов, слепых, глухих, а также Ассоциацией инвалидов Узбекистана служат этим целям.

В документах определены задачи по вопросам обеспечения избирательных прав лиц с инвалидностью, проведению совместных работ по созданию равных возможностей для них. В частности, по необходимости будет орга-



низовано голосование по месту пребывания лиц с ограниченными физическими возможностями. Предвыборные телепередачи будут транслироваться с сурдопереводом и субтитрами.

В соответствии с Избирательным кодексом, Бюджетным кодексом, Законом «О финансировании политических партий» утверждена смета расходов по подготовке и проведению выборов.

Впервые избирательная смета утверждена и объявлена за четырех месяцев до дня голосования. На основе утвержденной сметы начата работа по финансированию мероприятий по подготовке к выборам.

Исходя из внесенных изменений и дополнений избирательное законодательство, а также рекомендаций международных наблюдателей внесены изменения и дополнения в некоторые положения и инструкции ЦИК. Утверждены новые.

Современные технологии и весомые результаты

В соответствии с утвержденной ЦИК 27 апреля этого года концепцией организации повышения квалификации членов избирательных комиссий на основе каскадной современной технологии организуется работа по повышению знаний и навыков кандидатов в члены избирательных комиссий всех уровней.

На предстоящих президентских выборах планируется создать 14 избира-

телей и принципа «Один избиратель — один голос». Исходя из накопленного опыта из предыдущих выборов сейчас она еще более совершенствуется. В ЕЭСИ внесен почти 21 миллион избирателей. На портале ЦИК наложена услуга «Найди свой участок».

Разработаны специальный учебный план и программа по обучению работе членов участковых избирательных комиссий с ИСУИП и ЕЭСИ. В ближайшие дни начнется процесс поэтапной подготовки порядка 33 тысяч операторов информационной системы, чтобы провести 30 республиканских и 797 региональных тренеров.

Растет интерес избирателей к выборам

Из года в год растут требования и чувство сопричастности избирателей к проводимым реформам. Они стали более требовательны к деятельности не только политических партий, но и избирательных комиссий. Об этом говорят и результаты опроса, проведенного недавно центром изучения общественного мнения «Ихтиомон».

Почти 90 процентов респондентов положительно ответили на вопрос, знают ли, что в 2021 году состоятся выборы Президента Республики Узбекистан. Высокая информированность электората характерна для всех регионов страны, мужчин, женщин, представителей разных возрастных групп и слоев населения. Эти цифры означают заметный рост политико-правового сознания граждан. На последних выборах предвыборные платформы политических партий стали более разнообразными и были направлены на решение важных проблем в жизни общества и государства. Также уделяется постоянное внимание обеспечению в стране принципов открытости, гласности, справедливости и равенства.

Календарный план

На заседании ЦИК утвержден календарный план по проведению выборов Президента. В нем определены важные задачи для их поэтапной и системной реализации совместно с соответствующими государственными

органами, политическими партиями и другими общественными организациями в период избирательной кампании. Одной из них является доведение до граждан оперативной, достоверной и полной информации, формирование мнения населения о том, что выборы — важный гражданский долг, что в участии в избирательном процессе заинтересован каждый гражданин и все общество. В ее выполнении большое значение имеет реализация Национальной программы действий по повышению электоральной культуры населения, принятой палатой Олий Мажлиса.

ЦИК и избирательные комиссии всех уровней организуют свою деятельность по подготовке и проведению выборов на основе принципов законности, независимости, открытости, гласности и прозрачности. В этих целях подписаны меморандумы о сотрудничестве с ведущими средствами массовой информации по освещению избирательной кампании.

В рамках выполнения задач, определенных в меморандумах, особое внимание уделено освещению деятельности избирательных комиссий всех уровней, важным направлениям предвыборных программ политических партий и их кандидатов, доведению до избирателей, широкой общественности важных вопросов политического-правового, социально-экономического развития страны. Будут созданы равные условия доступа к СМИ путем предоставления им одинако-

вого по объему эфирного времени и печатной площади.

ЦИК провела и проводит совместно с партнерскими организациями широкую работу по доведению до организаторов выборов и избирателей важности и значимости президентских выборов, Избирательного кодекса, изменений и дополнений, внесенных в избирательное законодательство. За последние шесть месяцев опубликованы сотни статей, бед, интервью, видеороликов в отечественных и зарубежных СМИ, на официальном веб-сайте ЦИК и в социальных сетях. Организованы беседы с избирателями и организаторами выборов. Такими мероприятиями по выборам уже охвачены миллионы граждан.

Важная новость

При ЦИК начал действовать пресс-центр. В ближайшие дни начнут работу и его региональные отделения. Здесь будут работать специализированные группы из числа опытных журналистов, правоведов, переводчиков, экспертов и других специалистов.

Пресс-центр ЦИК, который работает в здании Дворца симпозиумов, а также его региональные отделения обеспечены средствами современных информационно-коммуникационных технологий. Для обеспечения журналистов и общественности оперативной информацией будут проводиться брифинги, пресс-конференции, встречи и другие мероприятия. Пресс-центр обеспечит ведение веб-портала «Saylov2021.uz», а также других информационных ресурсов. Разработано и мобильное приложение «Saylov2021.uz».

Равные условия и здоровая конкурентная среда

В проведении выборов Президента на основе демократических принципов, открыто и гласно, важно участие миссий международных организаций и зарубежных наблюдателей. В последние годы в Узбекистане значительно возросло их количество и участие по сравнению с предыдущими выборами.

В период избирательной кампании создаются равные условия и здоровая конкурентная среда для всех политических партий и выдвинутых ими кандидатов. За процессом подготовки, проведения выборов, голосованием избирателей будут наблюдать тысячи представителей политических партий, органов самоуправления граждан и сотни международных наблюдателей, журналистов, в том числе международных.

В мае в Узбекистане были эксперты миссии по оценке потребностей Бюро по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ) ОБСЕ, которые положительно оценили предвыборную ситуацию и процесс подготовки, реализованные меры по обеспечению проведения в стране свободных и демократических выборов. Ожидается, что за выборами Президента будут наблюдать около 300 наблюдателей БДИПЧ, в том числе 28 долгосрочных и 250 краткосрочных.

Эти цифры говорят и о повышении заинтересованности мирового сообщества к происходящему в Узбекистане демократическим изменениям, постоянном внимании, уделяемом обеспечению интересов человека, миру и спокойствию в стране.

Процесс модернизации и демократизации в нашей стране принял необычайный характер, обеспечена открытость и прозрачность во всех сферах государства и общества.

ЦИК и избирательные комиссии всех уровней совместно с соответствующими государственными и общественными организациями, политическими партиями, СМИ примут необходимые меры для проведения выборов Президента Узбекистана, которые состоятся 24 октября, на основе национального избирательного законодательства и международных избирательных стандартов, на высоком демократическом уровне.

Зайниддин НИЗАМХОДЖАЕВ, председатель Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан Герой Узбекистана.

НС СЛУШАНИЯ

Школы остались без директоров

В Кашкадарьинской области действуют 1 164 общеобразовательные школы. Почти в трети из них должность директора остается вакантной. Министерством народного образования был объявлен соответствующий конкурс. Но официально заявили о вакансиях для 154 школ, остальные 219 не включили.

Об этом было объявлено на слушании, проведенном Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта. Депутаты заслушали отчет Министерства народного образования о вакансиях в системе народного образования Кашкадарьинской области и проделанной работе по их замещению. В ходе мониторинга деятельности образовательных учреждений региона за 2019/2020 учебный год количество школ, включенных в «красную категорию», составило 185 единиц. В 69 из них были расторгнуты трудовые договоры, заключенные с директорами. Хотя в районные (городские) Кенгаша народных депутатов были направлены письма, чтобы народные избранники выразили свое отношение к проблеме, областное управление не представило местным Кенгашам обоснованную информацию с анализом состояния дел в этих школах.

Также управление народного образования не рассмотрело документы кандидатов на 90 директорских вакансий, не представило кандидатуры в местные Кенгаша на заседании.

На заседании депутаты отметили, что Кашкадарьинское областное управление народного образования не организовало своеобразно конкурса на должность директоров более чем 90 общеобразовательных школ, что служит причиной возникновения множества проблем при подготовке к новому учебному году. Еще одной причиной наличия большого количества вакансий является затягивание районными (городскими) Кенгашами народных депутатов рассмотрения кандидатов.

В качестве одной из причин подобной волокиты названа затянутая процедура отбора, утвержденная приказом министра народного образования от 25 декабря 2020 года. По словам депутатов, решением данной проблемы станет проведение конкурса на вакантные должности директоров общеобразовательных школ в течение трех дней и назначение достойных кандидатов в течение месяца по согласованию с районными (городскими) Кенгашами народных депутатов.

«Народное слово».

Коллектив Национального информационного агентства Узбекистана (Уза) выражает искренние соболезнования сотрудникам Наргул Абдураимовой в связи с кончиной матери **БОЙМИРЗАЕВОЙ Шарины**.

Коллектив Министерства водного хозяйства Республики Узбекистан выражает искренние соболезнования начальнику управления центрального аппарата Мухаммаду Ибрагимову в связи с кончиной матери **Тухта-ая**.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при